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ФІНАНСОВА СТІЙКІСТЬ БАНКУ 
 

Банківські установи є ключовою ланкою цілісної та ефективно 

діючої інфраструктури, яка виступає передумовою повноцінної діяль-

ності ринкової системи господарювання. Саме банкам належить пріо-

ритетна роль в мобілізації тимчасово вільних грошових коштів та їх 

спрямування в найприбутковіші галузі економіки, що призводить до 

підвищення рівня матеріального добробуту населення. За умов еконо-

мічної глобалізації, коли у тій чи іншій частині світу час від часу спа-

лахують валютні, банківські та фінансові кризи, загострюється питання 

щодо забезпечення у кожній країні стабільного економічного розвитку, 

який значною мірою залежить від надійності банківського сектору. Ви-

значальними факторами при формуванні довіри з боку вкладників, пар-

тнерів, інвесторів до банків насамперед є фінансова стійкість останніх. 

Зокрема, фінансова стійкість має бути не лише короткочасним досяг-

ненням банків, а їх стратегічними завданнями. На сучасному етапі роз-

витку запорукою стабільного розвитку банківської системи є фінансова 

стійкість кожного банку. Принципового значення набуває проблема 

зміцнення фінансової стійкості банку, вирішення даної проблеми за-

безпечується побудовою ефективного механізму забезпечення фінансо-

вої стійкості банку. Аналізуючи поняття стійкості банку, слід звернути 

увагу на сукупність понять, систему поглядів дослідників та комплекс 

принципів, які виступають основоположними при визначенні його сут-

ності. Для тлумачення поняття фінансової стійкості, виникає необхід-

ність розглянути основні особливості категорії «стійкості». Поняття 

«стійкість» використовується в багатьох природничих, гуманітарних, 

технічних дисциплінах. Згідно зі «Словником української мови» стій-

кість трактується як здатність не піддаватися зовнішньому впливу, збе-

рігати та виявляти свої властивості протягом тривалого часу [1]. Пояс-

нення стійкості як ознаки, що характеризує стан окремої системи, 



Секція 4. Фінансовий менеджмент:  

14 березня 2019 р.     стан, проблеми, перспективи 

303 

розглядається як здатність системи виконувати свої функції під впли-

вом внутрішніх та зовнішніх факторів. Поняття стійкості у технічних 

науках трактується як здатність комплексної системи чи діючого меха-

нізму до поновлення свого усталеного стану та функціональних особ-

ливостей внаслідок раптового його порушення будь-яким внутрішнім 

чи зовнішнім фактором [2]. 

Слід зауважити, що отримання прибутку є однією з ключових за-

сад фінансової стійкості банку, але ототожнювати дані поняття не доці-

льно. Для фінансової стійкості більш важливим є не сам факт отримання 

прибутку, а його стабільність, періодичність, обсяги та джерела. Також 

високі прибутки забезпечуються більш високим рівнем ризику діяльнос-

ті банку, що не може підвищувати його фінансову стійкість. Щодо диві-

дендів, то в даному випадку це також не є свідченням стійкості, оскільки 

проблемні банки будуть підвищувати рівень дивідендів, задля збільшен-

ня кількості інвесторів. Банки мають підтримувати збалансований рівень 

даного показника для забезпечення достатності капіталу, як однієї з най-

важливіших ознак фінансової стійкості банку. Отже, розглянувши під-

ходи до визначення фінансової стійкості банку, можемо зробити висно-

вок, що сукупність наведених визначень розкривають сутність даної 

дефініції, але кожне з них окремо не розкриває поняття з усіх боків. На 

основі узагальнення вище наведених підходів та трактувань запропоно-

вано, що фінансова стійкість банку – це інтегральний, динамічний пока-

зник, який є складовою загальної стійкості банку і характеризує здат-

ність банку протидіяти негативним екзогенним та ендогенним факторам 

за допомогою підтримання ліквідності, платоспроможності та прибутко-

вості на достатньому для цього рівні. 

Ділову активність банків можна визначити як внаслідок аналізу 

певних показників, так і за допомогою відповідних співвідношень між 

окремими статтями активів та пасивів, кількісним узгодженням змін, що 

відбулися в активах та пасивах. Внаслідок проаналізованого нами ком-

плексу методичної літератури стосовно аналізу банківської ділової акти-

вності, ми визначили систему коефіцієнтів, які, на нашу думку прямо чи 

опосередковано характеризують рівень використання активів та пасивів 

(табл. 1). 
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Таблиця 1 

Коефіцієнти, що характеризують ділову активність банків 

Рівень аналізу Коефіцієнти 

1. Пасиви  коефіцієнт активності залучення позичених та залуче-

них коштів; 

 коефіцієнт активності залучення строкових коштів; 

 коефіцієнт активності залучення міжбанківських кре-

дитів; 

 коефіцієнт активності використання залучених коштів 

у дохідні 

активи; 

 коефіцієнт активності використання залучених коштів 

в кредитних портфель. 

2. Активи  коефіцієнт рівня дохідних активів; 

 коефіцієнт кредитної активності; 

 коефіцієнт загальної інвестиційної активності; 

 коефіцієнт проблемних кредитів. 

 

Розглянувши вище зазначені підходи до характеристики факторів, 

що впливають на фінансову стійкість банку, доцільно запропонувати 

власну узагальнену їх класифікацію. Підводячи підсумки, варто зазначи-

ти, що банк у своїй діяльності постійно зазнає впливу як з боку ендоген-

них, так і екзогенних факторів, що, в свою чергу, вимагає безперервний 

аналіз та контроль за рівнем фінансової стійкості з метою забезпечення 

його ефективного функціонування. 
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